Losungswege 3 — Online Arbeitsblatt

Thema: Verbindung der vier Grundrechnungsarten

Handlungskompetenz:
H1 H2 H3 H4

Name:

Klasse:

1. Ordne jeder Rechnung den richtigen nachsten Schritt zu.

D+ (3) D+ (5=

) +(3) (-9 =

(=2)+ (=3 [(=H + (=5)] =

(-5 (-8 + (-5) =

[(=2) +(=3)] D +(=5) =

(-5 (-9 =

o| O] m| >

[(=2) + (3] [ + (=5)] =

(=2)+ (+12) + (=5) =

2. Beider Rechnung wurde ein Fehler gemacht. Finde ihn und erklare, was falsch gemacht wurde.

a) (=4) + (=3) [(=2) + (-D)] = b) [(—8) + (—)]: [(-3) = (+1)] =
= (=7)-[(-2) + (-D] = =(-8-4)(-3-1) =
=(=7)-(=3)=+21 -12:(=2) =+6

3. Ordne jeder Rechnung das richtige Ergebnis zu.

ED+ED-EDHED = A -1
D+ ED-ED+HED] = B +4
[(D+EDED-(ED = c +3
[+ (D] [ED+ (D] = D +1

4. Herr Meier hat 830 € Schulden bei Frau Muth. Er zahlt ein halbes Jahr lang jeden Monat 75 €

zurtck.

a) Wie hoch sind seine Schulden nach diesem halben Jahr?

b) Wie viel muss er monatlich bezahlen, wenn er in flinf weiteren Monaten schuldenfrei sein

mochte?

Alle Rechte vorbehalten. Die Vervielfaltigung fur den eigenen Unterricht ist gestattet. Die Kopiergebidhren sind abgegolten

’ . Losungswege 3 | ISBN 978-3-208-13072-3 | Osterreichischer Bundesverlag Schulbuch GmbH & Co. KG 2023 | www.oebv._at

Fiir Verdnderung durch Dritte nimmzt der Verlag keine Verantwortung



Losungswege 3 — Online Arbeitsblatt

. . . . Handlungskompetenz:
Thema: Verbindung der vier Grundrechnungsarten - Losungen H1 H2 H3 Ha4
Name: Klasse:
8
1. Ordne jeder Rechnung den richtigen nachsten Schritt zu.

a)

b)

3.

b)

(=2)+(=3) (= +(=5) = D
(=2) +(=3)- [+ (=5)] =
[(=2) +(=3)] (=D + (=5) =

[(=2) + (=3)] - [(=4) + (=5)] =

D+ (9=
(5 9+ (5=
(=5) (-9 =
(=2)+ (+12) + (=5) =

O|w| >
ol 0 @ >

Bei der Rechnung wurde ein Fehler gemacht. Finde ihn und erkladre, was falsch gemacht wurde.

a) (—4) + (=3) [(=2) + (-D)] = b) [(—8) + (—)]: [(-3) = (+1)] =
= (-7)-[(=2) + (-D] = =(-8-4)(-3-1) =
=(=7)-(=3)=+21 -12:(=2) =+6

In der zweiten Zeile ist ein Fehler passiert. Es muss zuerst die Klammer berechnet werden und
danach die Punktrechnungen. Richtig ware: (—4) + (=3) - (-3) = —4+4+9 =45
In der dritten Zeile ist der Fehler passiert. -3-1 ergibt -4 und nicht -2.

Ordne jeder Rechnung das richtige Ergebnis zu.

ED+ED-ED+HED = A A -1
ED+EDED+HED] = D B +4
[(D+ D ED-ED = C c +3

[CD+ D] ED+ D= | B D +1

Herr Meier hat 830 € Schulden bei Frau Muth. Er zahlt ein halbes Jahr lang jeden Monat 75 €
zurick.

a) Wie hoch sind seine Schulden nach diesem halben Jahr?

b) Wie viel muss er monatlich bezahlen, wenn er in flinf weiteren Monaten schuldenfrei sein
mochte?

Er hat noch 380 € Schulden.

Er misste 76 € pro Monat bezahlen.
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